

郑州市司法局文件

郑司文〔2020〕1号

转发《关于追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号并开展向郑凯同志学习活动的决定》的通知

各县（市）区司法局、局属各单位、机关各处室，市律师协会：

现将《中共郑州市委关于追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号并开展向郑凯同志学习活动的决定》转发你们，请认真组织传达学习，抓好贯彻落实。

郑凯同志是我市司法行政系统在抗击疫情战斗中涌现出来的先进典型代表，各单位要迅速掀起向郑凯同志学习活动的高潮。一是要结合学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，学习贯彻市委决定和司法部、省委领导批示精神，组织开展好向郑凯同志学习活动。二是要引导党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高政治觉悟、强化政治担当，在打好疫情防控攻坚战中彰显初心使命。三是要发挥各级党组织的战斗

堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战，确保局属监狱戒毒场所禁绝疫情，确保各方面防控措施执行到位，确保市委市政府工作部署落实到位。



2020年2月4日

郑州市司法局办公室

2020年2月4日印发

中国共产党郑州市委员会

郑文〔2020〕29号



中共郑州市委 关于追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员” 称号并开展向郑凯同志学习活动的决定

(2020年2月1日)

郑凯，男，汉族，1975年12月出生，河南荥阳人，2003年12月加入中国共产党，1995年10月参加工作，2019年7月任荥阳市司法局社区矫正管理科科长。郑凯同志长期从事司法行政工作，始终战斗在基层一线，工作中恪尽职守，兢兢业业，干一行爱一行，先后获得了全省人民调解工作先进个人、全省政法系统人民满意的“十佳政法干警”、省市司法行政系统先进个人等荣誉称号。2020年1月30日凌晨0时左右，郑凯和同事崔立志一

起前往防疫服务站途中，遭遇车祸，抢救无效去世，在疫情防控一线献出了自己宝贵的生命。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，全市各级党组织和广大党员干部坚决贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，响应党中央号令，充分发挥战斗堡垒作用、先锋模范作用，冲锋在前、战斗在前，坚定站在疫情防控第一线。郑凯同志生前所工作的荥阳市 10 号防疫服务站，位于中原西路，是由西向东经荥阳市进入郑州市的交通要道，车流量大、任务重。排查工作开展以来，郑凯同志勇挑重担、认真负责、连续奋战，用实际行动和宝贵生命，诠释了共产党员对党忠诚、无私奉献的优秀品质，展现了对人民群众高度负责的强烈担当，树立了新时代好干部忠诚、干净、担当的杰出榜样。为表彰先进、弘扬正气，激励广大党员干部不忘初心、牢记使命，在打赢疫情防控阻击战中充分发挥先锋模范作用，市委决定，追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号，在全市党员、干部中开展向郑凯同志学习活动。

要学习郑凯同志对党忠诚、坚定自觉的党性觉悟。作为一名党员干部，郑凯同志始终牢记党员的责任，自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉把“四个意识”“四个自信”“两个维护”体现在行动上，坚决贯彻党的决定、听从党的召唤、服从组织安排。在从事司法行政工作中，认真贯彻党的决策部署特别是习近平总书记关于政法工作、法治建设的重要讲话指示精神，在司法行政岗位上认真履行职责、积极发挥作用，为推动基

层法治建设、社会治理作出了积极贡献。在紧要关头能够挺身而出、冲锋在前，这次疫情发生后，郑凯同志积极响应总书记和党中央的号召，按照党组织部署，主动请缨，第一时间向组织请战，第一时间奔赴防控一线，彰显了对党和人民的事业高度负责的态度、积极主动作为的担当精神。全市广大党员干部要以郑凯同志为榜样，树牢对党忠诚的政治品格，筑牢初心使命，自觉把人生追求与党的事业紧密联系在一起，自觉把岗位职责与当前疫情防控工作结合在一起，牢记宗旨、勇挑重担。

要学习郑凯同志认真负责、爱岗敬业的奋斗精神。郑凯同志1997年到荥阳市司法局工作以来，矢志不渝奋斗在基层一线，敬业笃行、勤勉奉献、任劳任怨、高标要求，在平凡的岗位上干出了出彩业绩。在主持荥阳市索河司法所工作期间，荣获司法部“全国先进司法所”称号。2019年7月，为完成繁重的社区矫正工作任务，按照组织安排调回荥阳市司法局社区矫正管理科工作，他深入调查研究、刻苦钻研业务，迅速打开了工作局面。向郑凯同志学习，就要学习他对工作高度负责，踏踏实实、兢兢业业、忠于职守、勇争一流的拼搏精神和工作作风，认真对待组织交给的每一项任务，珍惜岗位，立足本职，用实际行动为党和人民的事业贡献力量。

要学习郑凯同志心系群众、甘于奉献的为民情怀。郑凯同志心里始终装着群众冷暖，工作中时刻以服务群众为己任。在基层司法所工作期间，郑凯和另外两名同事在执行公务时，发现某居

民家中起火，在消防队员还未赶到的情况下，郑凯不顾个人安危义无反顾冲向着火民居，和队员一起抢出一个煤气罐，出来时上衣一角已经着火，冒着生命危险，成功阻止了火灾对群众造成更大伤害。对分管的 350 名社区矫正对象和帮教人员，用心管理、悉心帮教，特别是对待体弱多病的孤寡老人和贫困户，经常带着生活用品和营养品去探望，有时还会给老人留下生活费，把党和政府的温暖送到了群众心中。向郑凯同志学习，就要学习他心中装着群众、一心服务群众的为民情怀，树牢以人民为中心的思想，把人民群众的利益放在第一位，以实际行动践行党的宗旨。

要学习郑凯同志顾全大局、无私奉献的忘我精神。郑凯同志 22 年如一日，舍小家、顾大家，全身心投入司法行政事业，经常加班加点，从无怨言。面对当前这场疫情防控硬仗，他主动放弃假期、放弃与家人团圆，申请成为冲锋队员，从大年初一开始，就一头扎入抗击疫情一线。在服务站工作时，面对每天上千辆过往汽车的排查疏导，郑凯同志尽心尽责、忘我工作，从来没有叫过苦喊过累，认真细致开展人员登记、体温检测、疫情调查及处理等工作，每天工作都在 10 个小时以上。全市广大党员干部要以郑凯同志为榜样，强化勇于担当的使命责任，弘扬忘我拼搏的奋斗精神。

疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情防控严峻形势，各级党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，把打赢疫情

防控阻击战作为当前的重大政治任务，引导党员干部提高政治觉悟、强化政治担当，在疫情防控攻坚中彰显初心使命。广大党员、干部要以郑凯同志为榜样，在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。全市上下要严格落实联防联控措施，做好疫情监测、排查、预警、防控等工作，严防死守、不留死角，构筑群防群治抵御疫情的严密防线，团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处，坚决打赢疫情防控阻击战。

（此件发至县级）

中共郑州市委办公厅

2020年2月1日印发

